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Hivatalos gorombáskodás.
Brassó, márcz. 8.

Faller Ferencz fővárosi tanácsos, 
az adóügyek vezetője, körlevelet inté
zett Budapest összes adóhivatali tiszt
jeihez és abban egyéb kemény dolgo
kon kívül, a milyenek tudatlanság, felü
letesség, könnyelmű gondatlanság és 
vétkes hanyagság, azt is veti szemükre, 
hogy saját tapasztalata sze
ri n t is a hivatalos személyzet a kö
zönség irányában nem csak nem ud
varias, hanem az adófizetőkkel szemben 
gyakran illetlen néha zsarnokoskodó 
sőt nem egy esetben épenséggel dur
va magaviseletét is tanúsít.

„E 1 vég re tanulja meg 
máregyszer minden tiszt
viselő — mondja Faller — hogy 
nem a közönség van érte, ha- 
nem megforditva“.

A fővárosi lapok dicsérettel hal
mozták el Faller Ferenczet ezen körle
veléért és különösen azért, hogy felfe
dezte azt, miszerint közönség is van a 
világon és ez a közönség azért, hogy 
fizet, legalább is megérdemel annyi 
figyelmet azoktól a hivatalnokoktól a 
kiket fizet, hogy ne üssék pofon, 
vagy ne rúgják fel, vagy ne dobják ki 
akkor a mikor fbzet.

Nem tudjuk illenek-e Faller Fe
rencz körlevelének a tisztviselők tudat
lanságát, felületességét, gondatlanságát 
és hanyagságát felpanaszoló szavai Bras- 
só-város tisztviselőire ?

Vármegyénk alispánja a városi 
képviselőtestület múlt hó 23-diki köz
gyűlésén tartott beszédében, az 1895- 
dik évben teljesített hivatalos vizsgála
tának tapasztalatai között „szabályta- 
lanságok“-rol is beszélt; a városi kép
viselőtestület január 12-iki közgyűlése 

pedig rosszalását fejezte ki a vá
rosi tanács eljárása iránt, bár megje
gyezte, hogy nem a jelenlegi tanácsot 
terheli a mulasztás ; — és magunknak is 
van tapasztalatunk egyes igen egysze
rű ügyek elintézésének éveken át tör
ténő halogatásáról: mindazonáltal azt 
hisszük, hogy a mi városi tisztviselőink- 

J. Gräf és Tsa-

hez netalán intézendő körlevelében eze
ket a szavakat maga egy brassói Fal- 
ler Ferencz sem használta volna és jo
gosan talán nem is használhatta volna.

A mit azonban a körlevélnek a 
városi tisztviselők udvariasságáról szó
ló részében mond Faller Ferencz, azt 
bizony a mi városi alkalmazottainkról 
is bátran ellehet mondanunk.

Nem állítjuk mi azt, hogy a mi 
városi alkalmazottaink egytől egyig il
letlen modorú durva emberek, hanem 
hogy nem mindegyik jutott még közü
lök tudatára annak az igazságnak, a mit 
Fillér Ferencz mond, hogy nem a 
k>Ö zönség van érte, hanem 
m egforditva.

Azt sem állítjuk mi, hogy ezek a 
városi alkalmazottak, mindenkivel 
szemben gorombák ; hiszen akkor mi
ért énekelte volna meg dr. Lurtz K. 
annyiszor a „Rückgratlosigkeit“-ot? Ha
nem azt igen is tapasztaltuk, hogy a 
közönségnek legalább egy része iránt 
nem viseltetnek azzal a köteles előzé
kenységgel és szolgálatkészséggel, a 
melyet nemcsak az általunk fizetett 
városi alkalmazottól, hanem általában 
minden tisztességtudó embertől méltán 
és joggal megvárhatni.

Sokan fordulnak e tekintetben pa- 
naszszal szerkesztőségünkhöz; alig van 
olyan hét, a melyen valaki városi alkal
mazott részéről szenvedett sérelmeinek 
lapunkban történő szellőztetését ne kí
vánná.

És nem tagadjuk, hogy mi sok
szor nehezen tudunk ellene állani a ki
sértésnek ; sokszor szívesen lebunkóz- 
nánk egy-egy goromba városi alkal
mazottat, mert saját tapasztalatainkból 
tudjuk, hogy a hozzánk érkező panasz 
nem alap nélküli.

Mióta a törvényhozás a m. kir. ál
lamkincstár részéről nyugdijat élvező 
egyének nyugtáinak láttamozását a lel— 
készi hivatalok hatásköréből kivonta és 
az illető községi elöljáróságokhoz utalta : 
számtalan panasz hangzott fel a város
nak ezen láttamozás teljesítésére hiva
tott közegei ellen, azoknak nőkkel 
szemben is sokszor tanúsított ke

Leggazdagabb választék ékszar arany és ezüst árukban, 
továbbá szép választék China-ezüst-árukban.

vésbé előzékeny sőt durva modora 
miatt.

Nem soroljuk fel itt ezen panaszo
kat, hanem csak azt a napokban fel
merült legújabb esetet említjük fel, a 
midőn ezen urak egyike azon szavak
kal utasított el egy előkelő hölgyet ké
résével : „Nem magáért vagyunk 
itt!“

„Nem magáért vagyunk itt!“ ezt 
mondotta Brassó város egyik alkal
mazottja, talán épen akkor a midőn 
Faller Ferencz azt irta körlevelébe: 
„Elvégre tanulja meg már 
egyszer minden tisztviselő, hogy 
nem a közönség van érte, hanem meg
fordítva“.

Nem folytatjuk tovább. Tudjuk 
nagyon jól, hogy van a közönségnek 
is sok hibája. Némelyek tulkövetelök, 
sőt szemtelenek a hivatalnokokkal szem
ben : ámde mindez nem jogosítja fel a 
tisztviselőt ilyen nyilatkozatra vagy 
durva bánásmódra.

„A tisztviselőnek, a kit a törvény 
véd, nyitva áll a törvényes ut és mód 
az elégtételszerzésre; ezt kell mindig 
követni, ha szükséges, nem pedig a go
rombaságot durvasággal viszonozni“ — 
írja Faller Ferencz körlevelében.

Azután meg hol marad a művelt
ség ? Brassóváros alkalmazottai csak
nem kizárólag szászok, a Culturvolk fiai ? 
Hát ilyen példát adnak a műveltségben 
nékünk barbar magyaroknak ?

Ne abban keressék a műveltséget, 
hogy a csárdást nem tánczolják, mert 
az nem nekik, hanem a föherczegnök- 
nek való; hanem inkább az emberek
kel való udvarias érintkezésben.

Mi a megsértett feleket, a kik pa
naszaiknak lapunkban való szellőztetése 
czéljából hozzánk fordultak, mindig bé- 
kitettük esetleg a kifogásolt hivatalnok 
illetékes feljebbvalójához utasítottuk. 
Most azonban, a midőn a adt a fővá
rosi tanácsban egy Faller Ferencz, a 
ki férfiasán kimondta azt a mit vele 
együtt ezren meg ezren éreznek az or
szágban, helyén valónak tartottuk mi 
is rámutatni városi alkalmazottaink egy 
részének ezen hibájára, azon remény-
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a p u-u t c z a8 Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés valamint vésések mindenféle 

érezbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszkfizfiltetnak.
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ben, hogy talán itt is akad egy Faller 
Ferencz, a ki oda kiáltja az iczki-ficzki 
uraknak; ,,Hátrább az agarakkal; nem 
a közönség van ti értetek, hanem 
megforditv a“.

A pápaság intézménye.
Irta és a brassói rém. kath. fögymnásium által 1898. 
márczius hó 3-án XIII. Leó pápa koronázásának 
huszadik évfordulója alkalmából az Európa szálló 
dísztermében rendezett iskolai ünnepély alkalmával 

felolvasta Vargyasi lerencz főgym. igazgató.

Húsz évvel ezelőtt, febr. 7-én, ^történt, 
hogy a nagyemlékű IX. Pius pápa, kit egy 
régi jóslat »Crux de cruce« néven említ, jobb 
hazába költözött. Ekkor is ép úgy mint 1799- 
ben VI. Pius halálakor, erősen rebesgették a 
pápa ellenei, hogy most már vége a pápa
ságnak. Nem fog soha senki többé Szt-Péter 
székébe ülni!

És ime mi történik! 13 nappal Pius halála 
után vagyis február 20-án már ott ül Szent- 
Péter székében Pecci Joachim bíboros, pápai 
néven XIII. Leó. Mintha csak maga magáról 
irta volna ugyancsak XIII. Leó, a pápaköltő 
azt az elmés epigrammot mely imigyen 
hangzik: 
»Occidit inclamant solio deiectus, in ipso 
Carcere, in aerumnis, occidit ecce Leó!« 
Spes insana! Leó altér adest, quisacra volentes 
Jura dat in populos, impeperiumqe tenet.

Magyarul:
»Meghalt Leó, ordítozzák ők, letaszítva trón
járól. íme ott a börtönben, nyomortól környe
zetten halt meg!« Balga remény! Akadt egy 
másik Leó ki törvényt oszt a valláskedvelő 
népeknek és őket tovább kormányozza.

11 nappal a pápaválasztás után azaz 
márczius 3-án, tehát épen azon a napon, mely
nek ma XX. évfordulóját üli a kereszténység, 
ünnepélyesen megkoronáztatott az uj pápa 
a Sixtusról nevezett kápolnában. Azért a 
Sixtus-féle kápolnában és nem a szt. Péter 
templomában, mert az olasz forradalmárok 
tüntetési szándékának valahogyan neszét vette 
a rendezőség, és igy nem tartotta tanácsos
nak a minden oldalról könnyen hozzáférhető 
Szt. Péter dómot tenni a koronázás szín
helyévé.

Tisztelt hallgatóim! A koronázás óta 
eltelt 20 évnek minden egyes napja újabb 
meg újabb bizonyíték rá, hogy az a jóslat is, 
mely IX. Pius utódjának működését «lumen 
de coelo« = »égből eredő világosság« kife
jezéssel kívánta előre jelezni, fényesen telje
sedésbe ment. Valóban XIII. Leó még egy 
IX. Pius után is égből eredő viliágosság be
nyomását teszi a szemlélőre, oly fényoszlop 
benyomását, mely ellentétben a földi fényfor
rás természetével, soha se gyöngülő hatályos
sággal mindig ott tündöklik a zenitben, onnan 
világítja be e földi lét borús atmosphaeráját. 
Talán nem is lehetne méltóbb tárgya figyel
münknek a mai napon mint szentséges atyánk 
életpályája. Ha van még annál is méltóbb 
tárgy, úgy az nem lehet más mint maga a 
pápaság intézménye, mely XIII. Leóban ez 
idő szerént mintegy megtestesül.

Ugyanazért szentül hiszem, hogy nem 
fogok tapintatlanságot elkövetni, ha megkí
sértem e világraszóló intézményt, a mennyire 
egy rövid iskolai ünnepély keretén belől csak 
lehetséges, ismertetni, mely vállalatnál persze 
legyen szaban remélnem, hogy sikerülni fog 
úgy bemutatnom a tárgyat a kevésbé ava
tottaknak, hogy az avatottaknak ne essem ter
hére. Expositio ita nescientibus fiat cognita

ut tamen scientibus non sít onerosa. (Com- 
mune Conf. non Pont. III. Nocturnum.) Brev. 
Rom.

A pápaságnak mint aféle történeti alapú 
intézménynek méltatásánál, t. Hallgatóság, 
először is annak keletkezése és rendeltetése, 
azután a működése veendő figyelembe. El
mondom tehát mindenekelőtt, hogy a pápa
ság intézménye sz. Péter elsőségén alapszik. 
Ezen elsőségnek történeti előzménye pedig a 
következő:

Alig, hogy Jézus megkereszteltetett, 
Andrásnak, ki már Jézus követőihez tartozott, 
és Capharnaumban halászatból élt, az a gon
dolat villant meg az elméjében, hogy jó 
volna öcscsét Simont is bemutatnia a mes
ternek. A bemutatás csakhamar meg is tör
tént, mely alkalommal Jézus isteni szeme 
rögtön felismerte Simonban az apostoli műkö
dés és a legfőbb egyházkormányzói hiva- 
tottság kellékeit, mert a következő szavakkal 
fogadta őt: Te Simon vagy Jónás fia. Ezen
túl Kéfásnak fogsz hivatni, mi Péternek értel- 
meztetik«.

Jelezve volt ugyan már e szavakkal 
Simon—Péter jövendőbeli magas méltósága, 
de még mindig nem volt formaszerüleg meg- 
hiva az apostolkodásra; innen van, hogy egy
előre azután is folytatta a halászmesterséget. 
De már a formaszerü meghívás sem késett 
soká. Történt ugyanis, hogy Jézus egyik na
pon ép oly időtájban talált elhaladni a Gene- 
zareth tava mellett, midőn Simon—Péter és 
András épen a halászat érdekében sürgölőd
tek a parton. Es Jézus belepvén Péter hajó
jába felszólította őt, hogy evezzen egy kissé 
beljebb és vesse ki a hálót halfogásra.

»Mester, válaszolt Péter, egész éjjel 
fáradoztunk és mit sem fogtunk; de a te sza
vadra mégis megeresztem a hálót«. A kive
tett háló elmerült, és ime a halak a minden
ható Isten akaratának hódolva oly tömegesen 
tódultak a hálóba, hogy ez repedezni kezdett 
a halak súlyától, midőn kihúzták. Ezt látva 
Péter térdre borult és igy szólt az Úrhoz: 
»Menj ki tőlem Uram, mert én bűnös ember 
vagyok« ! De Jézus monda neki: »Ne félj, 
mostantól fogva embereket fogsz«. Ettől a 
percztől kezdve Péter ott hagyott hálót, halat 
és mindent mi jó falat, és elválhatatlan kö
vetője lett Jézusnak az emberhalásznak, ki az 
ö szivét oly csodás módon fogta a szeretet 
hálójába. Ezt a csodálatos halfogást tünteti 
fel a pápák gyűrűje, melyet kiváló alkalmak
kor pecsétül használnak.

Egy másik alkalommal Jézus Caesare- 
aba ment tanítványai társaságában. Útközben 
a következő kérdést intézte hozzájok : »Mit 
halltok, miként vélekednek az emberek felőlem? 
Kinek tartanak engem ?«

A tanítványok, ki mit hallott, hűségesen 
elmondták Jézusnak. Es kinek tartotok ti 
engem ? kérdi tovább Jézus. Péter hosszas 
gondolkodás nélkül mindnyájok nevében imi
gyen válaszolt: »Te vagy Krisztus, az élő 
Istennek fia«. Ezért a vallomásért Jézus is a 
következő válaszra érdemesítette Pétert: Bol
dog vagy Simon Jónás fia, mert ezt nem a 
test és vér jelentette ki neked, hanem az én 
atyám, ki a mennyekben vagyon. Én is mon
dom neked : te vagy Péter azaz kőszál és én 
ezen kősziklára építem az én anyaszentegy- 
házamat, és a pokol kapui nem vesznek erőt 
rajta. Neked adom mennyország kulcsait, a 
mit megkötözesz e földön, meg lesz kötve 
mennyekben is, és a mit megoldasz a földön, 
meglesz oldva mennyekben is.» Feltámadása 
után pedig egy alkalommal Jézus azt kérdezte 
Pétertől: «Péter szeretsz-e engem jobban ezek
nél ?» «Te tudod Uram volt a válasz, hogy

szeretlek.» De Jézus újra és harmadszor is 
föltette a kérdést: «Szeretsz-e engem ?» 
Péter anynyira elszomorodott az ismételt kér
désen, hogy mély alázattal és bús hangon 
válaszolt: «Uram, te mindent tudsz, te tudod, 
hogy szeretlek!» Mire Jézus igy válaszolt: 
«Legeltesd az én bárányaimat, legeltesd az 
én juhaimat!»

Ez utóbbi helyen tán még a kősziklá
ról vett hasonlatnál is meggyőzőbben van 
kifejezve Péternek a többi tanítványok feletti 
elsősége. Mert az utóbbi helyen használt 
szavakkal ő már nemcsak a bárányokat azaz 
a híveket, hanem a juhokat is, azaz az egy
házi elöljárókat legeltetni, őket kormányozni 
van fölhiva. Hogy Péter és a többi aposto
lok is igy fogták fel a dolgot, kitetszik az ő 
viselkedésükből, kitetszik egyáltalában a gya
korlatból. Ugyanis Pétert az evangélisták 
mindenütt első helyen említik.

O hivatva érzi magát minden egyes al
kalommal képviselni az apostolok testületét, 
így például ö elnököl a jeruzsálemi zsinaton, 
ö szól a többi apostolok nevében is, midőn 
azok törvény elé idéztetnek. 0 teszi meg az 
első lépést, hogy Judás helyébe más apostol 
választassák. 0 hirdeti először Pünköst nap
ján az evangéliumot, midőn mindjárt három
ezret meg is keresztel a megtérésre jelentkezők 
közül. O az első, ki isteni kinyilatkoztatás 
folytán a pogányokat is beveszi az egyházba. 
Ő, a keresztény községeket még azokat 
is, melyeket nem ö hanem apostoltársai ala
pítottak, rendre beutazza, és a híveket a hit
ben megerősíti sat. sat.

De az is bizonyos, hogy a hatalom 
ezen teljessége nem halhatott ki Péterben, a 
minthogy a többi apostolok halálával sem 
szakadhatott meg az általok rendes módon 
gyakorolt lelki hatalom, hanem át kellett 
hogy szálljon törvényes utódaikra. Hisz az 
egyház örök időkre lett alapítva, tehát a ha
talom letéteményeseinek is csak úgy, mint 
az elszáradt fagalyaknak időről-időre újakkal 
kell kicserélödniök. De van erre határozott 
rendelet is Krisztustól, télremagyarázhatlan 
rendelet, mely igy hangzik: «Elmenvén az 
egész világra tanítsatok minden nemzete
ket. És ime én veletek vagyok a világ vé
gezetéig 1» Csakugyan az apostolok az általa 
alapított községekben ima és kézrátétel által 
egy-egy legfőbb elöljárót úgynevezett püs
pököt állítottak be, Ezek viszont úgy a hogy 
vették másoknak adták át a lelki hatalmat, 
így volt ez kezdettől fogva le egészen a mi 
napjainkig, s igy kell hogy maradjon egészen 
a világ végezetéig.

(Vége követk.)

HÍREK.
Brassó, márcz. 8.

— Szabad előadás. A «Brassói Nem
zeti Szövetség» által az iparosok képzésére 
kiküldött bizottság a múlt vasárnapi szabad 
előadás után ülést tartott és megállapította 
a jövő vasárnapi ingyenes szabad előadás 
sorrendjét, a melyből kiemeljük, hogy a jö
vő vasárnap Binderjenö állami föreál- 
iskolai tanár ur fog előadást tartani. Ez al
kalommal újból is felhivjuk az érdeklődök 
figyelmét azon körülményre, mely szerint a 
jövő vasárnapi ingyenes szabad előadás a 
Nr. 1. vendéglőben nem d. u. 4 órakor, ha
nem kivételesen d. u. 3 órakor fog meg
tartatni.

— Első előadás. Dr. Herrmann Antal 
ma tartotta meg Kolozsvárt, mint egyetemi 
magántanár első előadását,
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— Névváltoztatás. Neumann Ignácz 
magyar államvasuti hivatalnok brassói 
lakós, vezetéknevét a m. kir. belügymi
niszter engedelmével „Nemes“-re változ
tatta.

— Fröcscs Fritschnének. A német 
Schulverein Fritsch Stefánia asszonyt, a szász 
nők bécsi küldöttségének vezetőjét tisztelet
beli tagjává választotta és a számára kiállí
tott díszoklevélben egyebek között a követ
kezőket írja: «Ön, asszonyom, a hatezer 
aláírása folyamodásnak — sajnos, meghiú
sult — átnyujtása által a szász nemzet hős
nője lett, ki halhatatlan nevet szerzett ma
gának minden német országban.» A bécsi 
«Extrablatt» tehát egy német lap ezen 
eseményhez a következő megjegyzéseket 
fűzi: «Díszoklevelek és tiszteletbeli tagságok 
épp oly szép, mint ártatlan dolgok. De a 
hősiesség és a halhatatlanssg ilyen díjmen
tes adományozásával kissé mégis takaréko
sabbnak kellene lenni. Bármennyire tiszteljük 
is az illető hölgy nemzetiségi érdemeit, azért 
mégis el tudtunk képzelni egy olyan késő 
századot, a melyben a Fritsch név már nem 
lesz ismeretes. És lesznek emberek, a kik 
fiaiknak nem fogják szemére hányni emlé
kező tehetségüknek ezt a kis gyöngeségét.»

— Meglőtte magát. Krumm János pus
kaműves a 2-ik gyalogezredben, tegnap este 
Hosszú utcza 161-ik szám alatt levő lakásán 
szíven lőtte magát. Öngyilkosságának oka 
valószínűleg pillanatnyi elmezavar, miután a 
szeszes italok élvezetét nagy mértékben gya
korolta. Innét magyarázható meg azon mél
tán feltűnést keltett legutóbbi ténykedése is, 
hogy mint tényleges katona, a képviselővá
lasztás alkalmával, katonai egyenruhában a 
«zöldekkel» szavazott. Az öngyilkost még 
tegnap beszállították a katonai csapatkór
házba.

— Fültömirigy. Apáczán kiütött a fül- 
tőmirigylob. Ez a betegség, a mint többször 
irtuk, ezelőtt Botfalun dühöngött s ott még 
most is fordulnak elő egyes esetek.

— Öngyilkoság. Deák József özv. 
földmives Csernátfaluban tegnap éjjel laká
sán felakasztotta magát. Több kiskorú gyer
meket hagyott hátra. Öngyilkosságának oka 
ismeretlen. Miután iszákos ember volt, való
színű, hogy pillanatnyi elmezavarában kö
vette el a végzetes tettet. A bulla rendőri 
megvizsgálásának czéljából tenap délután szál
lott ki a bizottság.

— Vasúti tolvajbanda. Olvasóink em
lékezhetnek még arra a sokszoros tolvajlásra, 
a mely a m. kir. vasutaknál az elmúlt év
ben eddig szokatlan nagy mértékben előfor
dult. Lapunk is többször hozta hírét az ilyen 
eseteknek, kiváltképen azoknak a lopások
nak, a melyek a m. kir. államvasutak bras
sói pályaudvarán előfordultak. A 
tetteseket csak ritkán lehetett azonnal meg
kapni ; most azonban nyitjára jött a dolog
nak a budapesti rendőrség és felfedezte, 
hogy a vasúti utasok kifosztása czéljából 
annak idején Schweighoffer János m. kir. 
államvasuti kalauz elnöklete alatt rendes 
alapszabályokkal biró tolvajbanda alakult. 
Ezen «Első Magyar Vasúti Utasok Kifosz
tására Alakult Szövetkezet» 8 tagból állott 
és a budapest-predeáli és arad-szegedi vo
nalokra terjesztette ki működését. A szövet
kezet tagjait elfogták. Félreértések kikerülése 
czéljából, a gyengébbek kedvéért megjegyez
zük, hogy a szövetkezet alapszabályai a jó
váhagyási záradékkal nem voltak ellátva.

— Hirtelen halál. Reisz György föld
vári illetőségű földmives tegnapelőtt délu
tán Höltvényben hirtelen összeesett és meg

halt. A vizsgálat kiderítette, hogy a hirtelen 
halált gutaütés okozta.

— TŰZ. Tegnapelőtt d. e. fél io óra
kor a városi toronyőr tüzet jelzett. A tűz a 
Királyhegyen volt, a hol a fehér torony kö
rül a fű meggyulladt és egy negyed holdnyi 
területen leégett. A tüzet sikerűit eloltani, 
mielőtt nagyobb kiterjedést nyert volna. A 
tűz keletkezésének oka még eddig ismeret
len.

— Lópre került iparlovag. Merza An
tal biztosítási ügynökről, a ki városunkban 
is emlékezetessé tette magát különböző ka
landjai által, a «Budapesti Hírlap egyik leg
közelebbi száma a következő épületes dol
gokat Írja:» Fogatot tartott, pezsgőzött s 
ha a pénze elfogyott, váltókat irt alá. Egy
szer azonban megjárta, a mikor az Adria 
biztosító társaságtól kétszáz forint előleget 
kért. A társaságnál olyan váltót kértek tőle, 
a melyet a bátyja, Merza Gerő és ennek 
sógora Sahi Lukács örmény földbirtokzs ír 
alá. Ám Sahi Lukács hét éve nem beszél 
a Merza fiukkal, mert Gerő akkor a zsíró 
áfkos intézménye révén tizenötezer forintjába 
került. A társaság mégis megkapta a váltót, 
a melyen rajta volt Sahi Lukács neve s ki
fizette Merza Antalnak a pénzt. Négy hónap 
után Sahit fizetésre szólították. Az örmény 
rögtön panaszt tett váltóhamisítás miatt 
Merza Antal ellen, a ki azonban tagadta a 
hamisítást. Az elnök : Mire kellett az a pénz ? 
Úri passzióim voltak, fogatot tartottam. Sahi 
Lukács kijelentette, hogy a váltó kitünően 
van tanúsítva s elmondta, hogy ő hét éve nem 
érintkezett Merzáékkal. A törvényszék, mivel 
Merza Gerő meghallgatása nélkül nem ítél
hetett, a tárgyalást Merza Gerő kihallgatá
sáig elhalasztotta s fölkérte Sahi Lukácsot, 
hogy segítsen kinyomozni Merza Gerő tar
tózkodási helyét. Kolozsvár egykori arany- 
ifját, Merza Antalt pedig visszakisérték a 
vizsgálati fogságba.

— Sorozás. A felvidéki járásban 
múlt szombaton befejezték a sorozást. A 
teljes eredmény a következő : az I. kor- 
osztáyból előállott 163, bevált 69; a Il
dik korosztályból előállott 58, bevált 23 ; 
a Ill-ik korosztályból előállott 36, bevált 
12. Ezeken kivül az I. korosztályból elő 
kellett volna állania még 16 egyénnek; 
de ezek már korábban önként jelentkez
tek és Kolozsváron szolgálnak.

— A gazdaközönség figyelmét felhívjuk 
a Sípöcz István pécsi gyógyszerész által 
labdacs alakban készített egérméregre, mely 
biztosan kipusztitja az elszaporodott mezei 
egereket. Több év óta számos uradalom, 
gazdaság, község a legjobb sikerrel hasz
nálja. Egy postacsomagot (circa 5 kgr.) 3 
írtért, 100 kgrot 45 írtért küld Sipőcz István 
gyógyszerész Pécsett. Hiteles tapasztalatok 
szerint egy holdat 1—2 kgr. (10—20 ezer 
labdacs) okvetlen kipusztit.

— Elveszett ma délelőtt 20 forint, a 
Weisz Mihály utcza, Kapu utcza, Főtér és 
Kolostor utczák valamelyikén. A tisztességes 
megtaláló kéretik illő jutalom mellett a ta
lált pénzösszeget lapunk kiadóhivatalának 
átadni.

— Az 1897. évi országos kiállítás te
rületén volt összes zongora alig képezte 
negyedrészét azon készletnek, minta me
lyet a Keresztély Sándor mint a zongora
telepe Budapesten, Váczi-körut 21. sz. (az 
Iparudvarban) tár elénk. Minekután itt a 
saját gyártmányok a legliirnevesebb zou- 
gorákkal, mint: Ibach, Ehrbar, Paine 
stb. hasonlíthatók össze, nagyon termé
szetes, hogy azokról helyesebb képeket

szerezhetünk magunknak, mint az emlí
tett kiállítás területén, a hol a külföldi 
gyártmányok nem voltak képviselve, mi
ért is a Budapestre rándulók figyelmét 
különösen felhívjuk országunk ezen első 
gyári telepére.

— Mezei egerek tömeges és biztos ki- 
pusztitására legbiztosabb szer a már eddig 
is sok előkelő uradalomban, nagyobb gaz
daságokban, több községben a legjobb si
kerrel használt javított egérméreg labdacs 
alakban. 1 holdra 1—2 kiló elegendő, 100 kiló 
ára 45 frt, 10 kilós csomag ára 5 írt, 5 kilós 
csomag ára 3 frt. Megrendelések Antal Gyula 
gyógyszertárához Pécsre intézendők.

Vonatok közlekedése.

Indulás. Budapestre: vegyesvonat reggel 5 
óra 8 perez; gyorsvonat délután 2 ór 1 45 perez 
személyvonat este 7 óra 48 perez Bukarestbe a 
személyvonat reggel 3 óra 55 perez; vegyesvonat 
délelőtt 11 óra ; gyorsvonat délután 2 óra 19 perez 
Sepsi-Szent-Györgyre: személyvonat reggel 8 óra 
50 perez; személyvonat délután 2 óra 55 perez. 
Zernestre: vegyesvonat reggel 8 óra 35 perez 
vegyesvenat délután 3 óra.

Érkezés. Budapestről: személy vonat reggel 
8 óra; gyorsvonat délután 2 óra 9 perez; vegyes
vonat este 10 óra 25 perez. Bukarestből : gyorsvo
nat d. u. 2 óra 18 p.; vegyesvonat d. u. 5 óra 20 p.: 
személy vonateste 9 óra 8 perez. Sepsi-Szent-György- 
ről: vegyesvonat reggel 8 óra 25 perez; személy
vonat 1 óra 51 perez; vegyesvonat este 7 óra 3 p, 
Zernestről: vegyesvonat reggel 6 óra 49 perez ; 
vegyesvonat d. u. 1 óra 29 perez.

Vasúti zóna és körutazási jegyek, úti pod- 
gyász feladás és hálókocsi előjegyzés; a városi 
menetjegy irodában, főtér, tanácsház.

Magas jutalékban

részesülnek megbízható szolid ügynökök 
kik törvényszerűen megengedett sorsje
gyeknek, részlet fizetésre való eladásával, 
egy nagy pénzintézet (részvénytársaság? 
számlájára foglalkozni óhajtanak. Aján
latok „Confidentia“ czimen: Eckstein 
Bernát hirdetési irodájába Budapest V.

Fürdő-utcza 4. száma intézendők.

1 Felveszünk
bármily állású egyéneket, min
denütt, sorsjegyeknek részletfize
tés melletti eladásához. X<eg« 
kedvezőbb Jurtáiéit 
teltételek.

Az Első magyar iparbank vál lóüzlete

BUDAPEST

IV., Deák Ferencz-utcza 5. sz.

ablakredőnygyár Brau- 
nan i. B. ajánlja 6-szor 
kitüntetett újféle farollettáit 
ablak redőnyeit és csavar 
tárlatvédőit.

Árjegyzék ingyen.

Ügynökök
privátvevőkhöz mindenütt kerestetnek.
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A Mauthnerféle
hirne vés 

konyhakerti- es virágmagvak 
»árt és hatóságilag védett csomagok

ban, a törvényesen bejegyzett 

medve-védj egy gy el 
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Audrássy-ut 23. sz. a. 
létező Mauthner Ödön czég csakis olyan 
csomagoknál vállal teljes jótállást egészen 
friss és valódi magvakért, a mely cso
magok ragasztva, a medve ábrával és a 
Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a 

mellékelt rajz is mulatja. 70 1—17

Sz. 3092 98.Sz. 19927 97.
Pályázat.

Az eddigi várnagy nyugdíjazása folytán a törcsvári várnagy — 
egyszérsmint II. oszt, erdővéd — állás üresedésbe jött. — Ezen 
szolgálati állással a következő illetmények vannak egybekötve 
és pedig: 300 írt fizetés, természetbeni lakás, 120 írt utazási és 
napidij általány, 24 ürmeter tűzifa, 40 írt szolgálati ruha álta
lány, valamint a várkert és úgynevezett várföldek használata, 
melyek eladásánál a haszonélvezet megváltatik.

Ezen állás betöltése végett a pályázat ezennel kiiratik. tizen 
állást elfoglalni óhajtók az élvezett iskolai mivellség, valamint 
a erdővédi vizsga letétel ig zolása és az erkölcsi, — tisztiorvosi 
bizonyítvány és keresztelési levél előterjesztése mellett, és végül 
annak igazolása mellett, hogy magyar nemzetüek felhivatnak 
azon nyilatkozat tétetre, hogy lemondanak az említett földeknek 
természetbeni haszonélvezetéről megfelelő megváltás ellen azok
nak esetleges eladásánál.

Az ezen pályázat kiirás érteimében felszerelt és szabály
szerűen bélyegzett kérvények folyó évi márczius 21- ig déli 12 
óráig ezen városi tanácshoz benyújtandók

Brassó 1898 évi február hó 28-án.
122 (1—2) _________ A városi tanács. 124 (1—3)

Mintákat ingyen és bérmeutve küldök.

Lautujacjonoso^: fontja ^rajtner Ijenriju

Ajánlat kiirás.

A martonfalváni ut szabályozására 493 frt 07 krral elő
irányzott munka odaadása végett 1898. évi márczius hó. 19-én 
délelőtt 10 órakor a városi gazdászati hivatalban egy ajánlati 
tárgyalás tartatik meg. Vállalkozni óhajtók felhivatnak, az elő
irányzott építési összeg 5 °0-nyi bánatpénzzel készpénzben vagy 
értékpapírokban felszerelt írásbeli, szabályszerűen lepecsételt 
ajánlatokat a fentjelzett óráig a városi gazdászati hivatalban 
átadni.

Az ajánlatokban az elengedi szánd íkolt százalékszerinti 
árelengedés számjegyekben és betűkben pontosan és minden 
kételyt kizáróan, valamint azon nyilatkozat is tartalmazva kell 
legyen, hogy ajánlattevő a terveket és költségelőirányzatokat 
pontosan ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti.

Az ajánlati feltételek és a költségelőirányzat az ajánlati 
tárgyalás napjáig a városi gazdászati hivatalban hétköznap a 
a hivatalos órákban délelőtt 8—12 ig betekinthetők.

Brassó, 1898. márczius hó 2-án.

^QPinq sa uaÁSni

A városi tanács.

'gAussaatzsit 
tember.


